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Juryrapport Erfgoedparel 2024 

Voor de Erfgoedparels 2024 heeft Erfgoedhuis Zuid-Holland 20 prachtige nominaties mogen ontvangen. Stuk voor stuk projecten die de onmisbare rol van vrijwilligers in de erfgoedsector onderstrepen. De jury is dan ook zeer trots dat zij deze prijs voor de tweede maal mogen uitreiken. 

Binnen de nominaties heeft de jury gezocht naar projecten waarin duurzaamheid een belangrijke rol heeft. Er is gekozen om het begrip ‘duurzaamheid’ breed in te steken; energiebesparing, het bewaren en doorgeven van gebruiken of verhalen of het duurzaam beheren van een erfgoedlocatie – dit alles is duurzaamheid. Er is daarom vooral gekeken naar projecten waarbij op een creatieve of (het liefst) vernieuwende manier invulling werd besteed aan het doorgeven en bewaren van erfgoed. 

De jury is tot de volgende - hieronder in willekeurige volgorde opgenoemde - selectie gekomen: 

Historische vereniging Westelijk Voorne – Duurzaam beheer begraafplaats Maria Rust 
Van idee tot uitvoering, binnen dit project zijn vrijwilligers de drijvende kracht geweest. Het duurzame beheer heeft de begraafplaats getransformeerd van kale vlakte tot een groene plek in het dorp. Dat daarbij nu ook een stukje groene energieopwekking en drinkwaterbesparing bij komt is een mooi vervolg. De jury is nieuwsgierig naar de verdere doorontwikkeling die men verwacht te kunnen maken met dit project.

Cultuurhistorisch Genootschap Duin- en Bollenstreek – Duurzaam behoud Bollenerfgoed
Deze stichting is al sinds jaar en dag bezig met dit onderwerp. Meermaals is gebleken dat zij de opgebouwde kennis goed weten te verzilveren en een belangrijke samenwerkingspartner zijn bij herbestemmingsopgaves van bollenerfgoed. Er is binnen de jury veel waardering voor de professionaliteit van deze vrijwilligersorganisatie – waarbij de jury wel opmerkt dat deze belangrijke rol eigenlijk niet alleen afhankelijk zou moeten zijn van vrijwilligers.

Streekmuseum Goeree-Overflakkee – De Watersnood van 1953 door Kinderogen 
Een prachtig project waarin immaterieel erfgoed centraal staat. De jury heeft veel waardering voor de inclusieve insteek van het project en de rol van de vrijwilligers hierin. De koppeling met de universiteit is voor dit project een grote meerwaarde. Wel vraagt de jury zich af hoe het project ‘beeldend’ gemaakt zal worden – en hoe het onderscheidend is van vergelijkbare projecten in de provincie Zeeland. 

Stichting Molens Hoeksche Waard – Duurzaam graantransport Hoeksche Waard
De eenvoud is de kracht van dit project: herstel de oorspronkelijke keten en duurzaamheid volgt. De jury heeft veel waardering voor het bijzondere verhaal en het stimuleren van vakmanschap onder verschillende ambachten. De jury hoopt dat dit transport blijvend in stand gehouden zal worden – ook als de economische afweging negatiever uitvalt. 
Stichting De Schiedamse Molens – Biodiversiteit rond de Babbersmolen
De jury ziet in deze nominatie de brede inzetbaarheid van de erfgoedvrijwilliger. Deze vrijwilligers zijn met deze bijzondere molen op alle fronten bezig: educatie, biodiversiteit, instandhouding. Door de gekozen aanpak zijn ook veel nieuwe vrijwilligers gevonden. De jury ziet wel kansen voor bredere samenwerkingsverbanden dan nu het geval lijkt te zijn.
Winnaars
De jury heeft unaniem Stichting Molens Hoeksche Waard als winnaar gekozen. De verbindende kracht en het bijzondere verhaal wat door dit project ontstaat toont hoe erfgoed een inspirator kan zijn bij verduurzaming, met een meerjaarlijks mooi publieksevenement er op de koop bij!

Het publiek heeft 2079 stemmen uitgebracht. Met 824 stemmen heeft Streekmuseum Goeree-Overflakkee – De Watersnood van 1953 door Kinderogen de publieksprijs gewonnen. 
Jury Erfgoedparel 2024
De jury bestond deze tweede editie uit:
· Linde Gispen, ambtelijk secretaris Cultuurfonds Zuid-Holland
· Hasan Tasdemir, directeur Nationaal Videogame Museum
· Marleen Maat, lid Provinciale Staten GroenLinks-PvdA
· Arjan Witte, fractievertegenwoordiger bij Provinciale Staten CU
· Chris van Koppen, voorzitter Raad van Toezicht Erfgoedhuis Zuid-Holland
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Samen erfgoed behouden, benutten & beleven.





